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ACTA NO. 33 
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MES DE ENERO 
24 DE ENERO DE 2023 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 24 de enero de 
2023, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Segunda Sesión Ordinaria del mes de enero, 
solicito a la ciudadana Secretaria del Ayuntamiento me asista en la celebración de esta sesión. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Con mucho 
gusto Señor Presidente Municipal. 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al acuerdo aprobado por el Republicano Ayuntamiento en la Primera Sesión 
Ordinaria del mes de abril, celebrada el 21 de abril de 2020, en el que se autorizó a celebrar 
las sesiones a distancia durante el período en que permanezca vigente la Declaratoria de 
emergencia por el Covid-19 (virus SARS-CoV2) emitida el 17 de marzo de 2020 por el 
Presidente Municipal y Presidente del Consejo Municipal de Protección Civil de San Pedro 
Garza García, Nuevo León, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán a distancia los 
trabajos de esta Sesión. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y la de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en este Salón del 
Instituto de Formación y Perfeccionamiento Policial declarado como Recinto Oficial, lo harán 
levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre la solicitud 
respectiva. 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente, buenas tardes. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Buenas tardes.  
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Andrés Romo Serrano     Presente 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente, buenas tardes. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
Existe quórum legal. 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión a distancia, la Contadora Rosa María Hinojosa 
Martínez, Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
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Bienvenida Tesorera. 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias, buenas tardes a todos.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Buenas tardes.  
 
A continuación, le concedo el uso de la palabra al C. Presidente Municipal.  
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó:  
El día 17 de enero de este año, aconteció el sensible fallecimiento del Lic. Javier Livas Cantú, 
activista y político neolonés, quien fuera Secretario del Ayuntamiento del Municipio de San 
Pedro Garza García, durante la administración del Ing. Genaro Leal Martínez en el período de 
1977 a 1979. Extendemos las más sentidas condolencias a su familia por esta gran pérdida; 
por lo que solicito un minuto de silencio en su memoria. 
 
Una breve reflexión sobre su vida y su legado, aprovechando que, los que lo conocimos a lo 
largo de muchos años. 
La semana pasada, pensaba en su vida, me acordé de una frase de Abraham Lincoln que 
decía: he aprendido que la gente que tiene pocos defectos, que la gente que no tiene defectos, 
tampoco tiene virtudes. 
Y pensar en Javier Livas, porque Javier era una persona impaciente, regañona, batallaba para 
hacer equipo, gritón a veces, y al mismo tiempo era un hombre visionario, generoso, 
congruente, independiente de criterio decente, valiente y con un profundo amor a México. 
Me acordé también que, hace 30 años que lo conocí, apenas estaba saliendo de la escuela, 
me regaló mi primer libro, sobre cómo se genera cambio de la sociedad, es un clásico, es un 
libro de un autor americano, judío, Saul Alinsky, que se llama Rules for Radicals. 
Éste es el libro de cabecera de todos los activistas de los derechos civiles en Estados Unidos, 
en los sesentas, y es un libro muy interesante, porque cuando lo lees, te das cuenta que, 
cuando se lucha por algo importante, en este caso los derechos civiles en Estados Unidos, 
pues, hay valores que están por encima de la elegancia, las normas de etiqueta y el 
radicalizarte implica veces pasar por encima de eso, porque hay algo mucho más importante 
que es la vida del ser humano y la igualdad. De los derechos de las diferentes razas. 
Y creo que aplica también para México, cuando se trata de luchar por la democracia, por la 
soberanía, por nuestra libertad y en un momento como en el que vivimos, es un momento de 
recordarlo, pues, a veces hay que estar por encima de las normas de etiqueta y elegancia. 
Estamos defendiendo algo muy, muy importante que nos costó muchos años construir, y que 
lo cual sin duda Javier fue artífice. 
Bueno, nada más para aprovechar, para pedirles un minuto de silencio y recordar su legado, 
que fue alguien que comprobó que se puede luchar por la democracia y lograr resultados 
importantes desde la ciudadanía, cuando se es constante y perseverante, y cuando esa causa 
no la dejamos. Creo que vale la pena guardar un minuto de silencio. 
 

MINUTO DE SILENCIO 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias, vamos 
a continuar. 
 
A continuación, someto a su consideración el siguiente: 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura y en su caso, aprobación de las actas del Republicano Ayuntamiento 

correspondientes a la Primera Sesión Ordinaria del mes de enero, así como a la 
Novena Sesión Extraordinaria celebradas el 10 y 13 de enero de 2023, 
respectivamente.  

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Informe Contables Financieros correspondientes al mes de diciembre de 2022. 
6. Propuesta del Presidente Municipal relativa a la incorporación de sectores a la 

ruta ecológica de recolección y traslado de residuos sólidos urbanos no 
peligrosos. 

7. Informe de comisiones. 
COMISIÓN DE GOBIERNO Y REGLAMENTACIÓN 
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1. Dictamen número CGR 2021-2024/001-2023/ Consulta Pública de Reglamento. 
2. Dictamen número CGR 2021-2024/002-2023/ Consulta Pública de Reglamento. 

COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL 
1. Dictamen número CHPM 2021-2024/002-2023/Permuta. 
2. Dictamen número CHPM 2021-2024/003-2023/Informe Trimestral. 

COMISIÓN DE SALUD Y DESARROLLO SOCIAL 
1. Dictamen número CSDS 2021-2024/001-2023/Programa. 

COMISIÓN DE CONTROL E INSPECCIÓN 
1. Dictamen número CCI 2021-2024/001-2023/Anuencia. 
2. Dictamen número CCI 2021-2024/002-2023/Anuencia. 

COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO 
1. Dictamen número CODU 2021-2024/002-2023/Casa Obra Nueva. 

8. Asuntos Generales. 
9. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
¿Existe algún comentario con relación al orden del día? 
 
De no haber comentarios, solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor de 
señalar su nombre y asunto a tratar: 
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Rosario Galván, apoyos a ciudadanos.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Me puede repetir 
el tema.  
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Apoyo a ciudadanos. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Regidor.  
 
Regidor, C. Andrés Romo Serrano. Resultados ENSU. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Resultados 
ENSU, Andrés Romo. 
Gracias.  
Regidora. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Beatriz Marino, transporte público.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias 
Regidora. 
Sí, Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Buenas tardes, Eduardo Aguilar, inicio de 
regeneración Vasconcelos dos.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: ¿Algún otro 
tema? 
 
Muy bien, avanzamos.  
 
De no haber comentarios al Orden del Día, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Segunda Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de enero de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
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Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su 
consideración la dispensa de la lectura y en su caso, aprobación de las actas del Republicano 
Ayuntamiento correspondientes a la Primera Sesión Ordinaria del mes de enero y a la Novena 
Sesión Extraordinaria celebradas el 10 y 13 de enero de 2023, respectivamente. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
De no haber comentarios, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba la dispensa de la lectura y el contenido de las actas del Republicano 
Ayuntamiento correspondientes a la Primera Sesión Ordinaria del mes de enero y a la 
Novena Sesión Extraordinaria celebradas el 10 y 13 de enero de 2023, respectivamente. 
Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes 
estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 14 votos a favor. 15, perdón, con 15 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se encuentra en vías de cumplimiento lo 
ordenado en las actas del Republicano Ayuntamiento correspondientes a la Primera Sesión 
Ordinaria del mes de enero y a la Novena Sesión Extraordinaria celebradas el 10 y 13 de 
enero de 2023, respectivamente. 
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SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE ENERO 

DE FECHA 10 DE ENERO 2023 

 

 

 

 

 

 

PROPUESTA DEL 

PRESIDENTE 

MUNICIPAL 

Propuesta del Presidente Municipal 

relativa al nombramiento de los 

integrantes del Consejo Local de 

Tutelas del Municipio de San Pedro 

Garza García 

- Gaceta Municipal  

- H. Tribunal Superior de 

Justicia del Estado de Nuevo 

León 

Propuesta del Presidente Municipal 

relativa a la continuidad de la ruta 

ecológica de recolección y traslado 

de residuos sólidos urbanos no 

peligrosos. 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería  

- Dirección General de 

Asuntos Jurídicos 

Propuesta del Presidente Municipal 

relativa a la designación de vocales 

de la Junta de Gobierno del Instituto 

Municipal de la Juventud de San 

Pedro Garza García, Nuevo León  

- Gaceta Municipal 

- Dirección General del 

INJUVE 

 

 

COMISIÓN DE 

HACIENDA Y 

PATRIMONIO 

MUNICIPAL 

Dictamen número CHPM 2021-

2024/001-2023/Reconducción de 

Presupuesto 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería  

- Dirección de Ingresos  

- Dirección de Egresos  

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA  

DE FECHA 13 DE ENERO 2023 

COMISIÓN DE 

ORDENAMIENTO Y 

DESARROLLO 

URBANO 

Dictamen Número CODU 2021-

2024/001-2023/Incorporación de 

Lotificación 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería  

- Secretaría de Desarrollo 

Urbano 

- Secretaría de Desarrollo 

Social y Humano 

COMISIÓN DE 

INFRAESTRUCTURA 

Y OBRAS PÚBLICAS 

DICTAMEN NÚMERO CIOP 2021-

2024/001-2023/Aprobación Obra 

Pública 2023 

 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretaria de Finanzas y 

Tesorería 

- Secretaría de Infraestructura 

y Obras Públicas 

- Secretaria de Innovación y 

Participación Ciudadana 

- Secretario de Servicios 

Públicos y Medio Ambiente 

 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 5 del Orden del Día, como es de su conocimiento, los Informes Contables 
Financieros correspondientes al mes de diciembre de 2022, emitido por el Síndico Primero y 
la Secretaria de Finanzas y Tesorería, les fueron remitidos previamente junto con la 
convocatoria a esta sesión, dichos Informes se insertarán de manera íntegra al acta de la 
presente sesión. 
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Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 6 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura de la propuesta y los dictámenes referidos en el Orden del Día, así como la 
intervención del personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo 
con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 6, concerniente a la Propuesta del Presidente 
Municipal relativa a la incorporación de sectores a la ruta ecológica de recolección y traslado 
de residuos sólidos urbanos no peligrosos, el Acuerdo Primero de la propuesta que 
previamente fue circulada en documento, misma que observa las disposiciones legales y 
reglamentarias y que se insertará de forma íntegra en el acta de la presente sesión dice: 
 
 
 
 
A C U E R D O: PRIMERO. El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo 
León, aprueba la incorporación de los Sectores K2 y K4, a la Propuesta relativa a la 
continuidad de la Ruta Ecológica de Recolección y Traslado de Residuos Sólidos Urbanos No 
Peligrosos, con una vigencia de enero a diciembre del año 2023, debiéndose incorporar a las 
rutas ya existentes derivadas de la prestación de servicios con motivo del Contrato 
Administrativo vigente de Recolección y Traslado de Residuos Sólidos Urbanos No Peligrosos 
generados en el Municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León, en los términos de la 
CONSIDERACIÓN OCTAVA. 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Someto a su 
consideración la propuesta presentada. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba la 
incorporación de los Sectores K2 y K4, a la propuesta relativa a la continuidad de la 
Ruta Ecológica de Recolección y Traslado de Residuos Sólidos Urbanos No Peligrosos, 
en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la 
forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Vivianne Clariond pide la palabra.  
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, gracias Secretaria.  
Solamente comentar el gusto que me da el poder estar expandiendo esta ruta, logrando el 
objetivo que cada ciudadano pueda tener cerca de ellos, la capacidad de reciclar. 
Hemos duplicado la cantidad de residuos reciclables, del 2021 al 2022, y ojalá podamos seguir 
en aumento. 
Cada vez vemos que más ciudadanos son los que están participando en el reciclaje, vamos a 
seguir promoviendo con talleres, y a través de Cultura también, para que seamos cada vez 
más quienes estemos cuidando el planeta. 
Es todo, gracias Secretaria. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Muchas gracias, 
gracias Regidora.  
Continuando con el PUNTO 7 del orden del día, le cedo la palabra a la Síndica Segunda 
Martha María Reynoso Elizondo, Presidenta de la Comisión de Gobierno y Reglamentación, 
quien procederá a la presentación de 2-dos dictámenes. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias Secretaria 
Se presenta a su consideración, el dictamen número CGR 2021-2024/001-2023/ Consulta 
Pública de Reglamento 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Síndica.  
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Bueno, yo nada más quisiera.  
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Adelante 
Síndica.  
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias.  
Yo nada más quisiera comentar rápidamente que, es un cambio que muchísimos ciudadanos 
nos habían pedido, por ese tema, que no era justo que estuvieran los menores en este. O sea, 
que les aplicara diferente a ellos, y pues, aparte que es hacerlo igual a como se encuentra 
estipulado en la ley del Estado, y pues, es algo que va a salir a consulta, y que creemos que 
va a ser muy favorable. 
Gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Regidor Eduardo Armando Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, solamente también reiterando lo que 
comenta la Sindica. 
Ha sido una solicitud ciudadana en caso de menores de edad, al momento de haber una falta 
de tránsito, se le suspendía la licencia hasta que fueran mayores de edad. 
Esto pone a los menores de edad en las mismas condiciones, esta consulta de aprobarse, 
para aplicarse el tema de Justicia Cívica o la multa que proceda. 
Entonces, bueno, esta consulta, atendiendo principalmente una solicitud y preocupación 
ciudadana de padres, y de menores de edad que tienen una licencia de conducir. 
Gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Muchas gracias 
Regidor 
 
Si no hay más comentarios. Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente 
ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CGR 2021-2024/001-2023/ Consulta Pública de 
Reglamento, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: Se 
concede nuevamente el uso de la palabra a la Síndica Segunda Martha María Reynoso 
Elizondo, para la presentación del siguiente dictamen. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias.  



45 
 

45 
 
 
 

 

Se presenta a su consideración, el dictamen número CGR 2021-2024/002-2023/ Consulta 
Pública de Reglamento. 
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Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Síndica. 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Bueno, nada más.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Adelante 
Síndica. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Nada más quisiera comentar que si 
es que se aprueba este, con esto, ya serían ocho los reglamentos que se encuentran en 
consulta. 
Muchas veces por chat o por información que recibimos de vecinos, hay mucha 
desinformación, y pues, metiéndose a estas consultas y viendo lo que se propone, podemos 
tener mayor conocimiento de lo que se propone, y de proponer lo que queramos que cambie. 
Entonces, pues, bueno, nada más para ponerlo a disposición de todos. 
Gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CGR 2021-2024/002-2023/ Consulta Pública de 
Reglamento, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el orden del día, cedo la palabra al Síndico Primero Francisco Juan Garza 
Barbosa, Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal, quien procederá a 
la presentación de 2-dos dictámenes 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretaria. 
Presentamos a su consideración, el dictamen número CHPM 2021-2024/002-2023/Permuta. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Síndico.  
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/002-2023/Permuta, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: Se 
concede nuevamente el uso de la palabra al Síndico Primero Francisco Juan Garza Barbosa, 
para la presentación del siguiente dictamen. 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias.  
 
Presentamos a su consideración el dictamen número CHPM 2021-2024/003-2023/Informe 
Trimestral. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/003-2023/Informe Trimestral, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuado con el Orden del Día, le cedo la palabra a la Regidora Daniela Nohemí Gómez 
Guerrero, en su carácter de Presidenta de la Comisión de Salud y Desarrollo Social, para la 
presentación de 1-un dictamen. 
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias Secretaria, buenas tardes.  
 
Se presenta a su consideración, el dictamen número CSDS 2021-2024/001-2023/Programa. 
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Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Es todo.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias 
Regidora. 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
Adelante regidora Daniela Gómez.  
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Sí, les quisiera compartir un poco de las 
actividades que se realizaron en las semanas pasadas. 
Hubo intervenciones en cuanto a enfermedades crónico-degenerativas, intervenciones de 
nutrición infantil, club del diabético, intervenciones de salud mental, primeros auxilios 
psicológicos con el INJUVE, Rutas de la Salud, descacharrización, fumigación, entre otras 
muchas actividades. 
Entonces, esto nos hace un municipio promotor de la salud, que está incrementando 
constantemente los programas que atienden a la ciudadanía, para crear unas comunidades 
más saludables. 
Es todo, gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CSDS 2021-2024/001-2023/Programa, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuado con el Orden del Día, le cedo la palabra al Regidor Javier González Alcántara 
Cáceres, en su carácter de Presidente de la Comisión de Control e Inspección, para la 
presentación de 2-dos dictámenes. 
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Muchas gracias Secretaria. 
 
Doy lectura al dictamen número CCI 2021-2024/001-2023/Anuencia. 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor.  
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CCI 2021-2024/001-2023/Anuencia, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: Se 
concede nuevamente el uso de la palabra, al Regidor Javier González Alcántara Cáceres, 
quien procederá a la presentación del siguiente dictamen. 
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Gracias Secretaria. 
 
A continuación, doy lectura al dictamen CCI 2021-2024/002-2023/Anuencia. 
 



230 
 

230 
 
 
 

 

 
 



231 
 

231 
 
 
 

 

 
 



232 
 

232 
 
 
 

 

 
 



233 
 

233 
 
 
 

 

 
 



234 
 

234 
 
 
 

 

 
 



235 
 

235 
 
 
 

 

 
 



236 
 

236 
 
 
 

 

 
 



237 
 

237 
 
 
 

 

 
 



238 
 

238 
 
 
 

 

 
 
 



239 
 

239 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor.  
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CCI 2021-2024/002-2023/Anuencia, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, con 15 votos a favor. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuado con el Orden del Día, le cedo la palabra al Regidor Eduardo Armando Aguilar 
Valdez, en su carácter de Presidente de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano, 
para la presentación de 1-un dictamen. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Síndica, perdón, Secretaria. 
 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración, el dictamen número CODU 
2021-2024/002-2023/Casa Obra Nueva. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
¿Existe algún comentario?, Adelante regidora Brenda Tafich. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretaria. 
Le voy a platicar a todos mis compañeros un poco de los antecedentes. 
En agosto de 2021, se dictó sentencia definitiva, se reconoció el predio en zona urbanizable, 
con uso de suelo habitacional y unifamiliar. 
Y luego, en octubre de 2022, se realizó un último requerimiento por parte del magistrado para 
su cumplimiento. 
En noviembre de 2022, se le aplicó la primera multa el municipio. 
En noviembre de 2022, resolvimos por primera vez, se le negó la licencia de construcción de 
casas habitación que, porque no tenía licencia de uso de suelo. 
En diciembre de 2022, el Magistrado aplicó la segunda multa, le da la razón al ciudadano y 
vuelve a requerir, y menciona el procedimiento de destitución, en caso de incumplimiento. 
El Magistrado concluyó, que no era correcto que el municipio exigiera una licencia de uso de 
suelo para poder cumplir. 
El 16 de enero de 2023, vuelven a requerir, y mencionan el inicio de procedimiento de 
destitución. 
En este dictamen, se revisa un trámite de 2017, que en el jurídico municipal ya se perdió, se 
está usando la cartografía municipal, o sea, el Visor Urbano para ubicar un predio, cuando el 
Visor Urbano es meramente informativo, no tiene valor jurídico, esto para evadir una sentencia. 
En resumen, después de dos multas y de una amenaza de destitución, siguen empeñados en 
incumplir una sentencia dictada por un Magistrado. 
Me parece que ya se están burlando del Magistrado. 
Ahora, sacándole la vuelta al cumplimiento, utilizando el Visor Urbano, cuando el Instituto 
Registral y Catastral de Nuevo León, dice otra cosa. 
Esto, se los digo a todos como advertencia, para que estén enterados, que se está volviendo 
a caer en desacato con este dictamen, y lo que les haya dicho el jurídico municipal, es mentira, 
aquí tengo yo donde, el último acuerdo donde se nos dice, que en caso de no cumplir se 
iniciará con el procedimiento de destitución. 
Aquí se los puedo mostrar, si quieren para que lo vayan viendo. 
Quieres pasar Andrés. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Vamos con 
algún otro comentario, sí, si quieren pasarlo, si alguien lo quiere ver. 
¿Algún otro comentario Regidora? 
Le cedo la palabra al regidor Eduardo Armando Aguilar.  
Adelante. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, solamente. Bueno, aclarar que no se está 
evadiendo ninguna sentencia, sino todo lo contrario, la sentencia es pronunciarnos, ante una 
licencia, la cual, comenta la Regidora en el 2017. Estamos dejando sin efectos la anterior, pero 
si se nos está pidiendo dar una respuesta a esta solicitud. 
Como la Regidora sabe, y se presentó en la Comisión, el predio se ubica en una cañada, que 
es zona de riesgo, el cual está prohibido. 
Y, ni siquiera la solicitud que hace el ciudadano está sobre la cañada, es un predio adicional, 
y ellos están pretendiendo construir en una cañada, zona de riesgo, que se encuentra 
prohibido. 
Eso se puede apreciar en las imágenes en Visor Urbano y en nuestro Atlas de Riesgo. 
No sé si sea pertinente promover este tipo de edificaciones en zona de riesgo, por el bien del 
mismo ciudadano, y porque está en contra de nuestro reglamento. 
Y reitero, estamos en ese sentido atendiendo la solicitud y la sentencia que nos dice el Juez, 
que es resolverle al ciudadano, como se está haciendo en este momento. 
Y para un predio que ni siquiera es al que. Donde está pretendiendo construir el ciudadano, 
que es sobre una cañada.  
Gracias.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias.  
Adelante regidora Brenda Tafich. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias. 
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Eduardo, ese fue el motivo del juicio, de hecho, que, porque el municipio decía que estaba en 
una zona natural protegida, esto ya fue lo primero en ganarse. 
Esto ya se vio en un juicio, y fue parte de unas pruebas periciales, que inclusive el perito del 
contencioso estableció lo contrario, por ende, el Juez ordenó que el inmueble se localiza en 
un área habitacional unifamiliar, y que debemos de resolver la petición como tal. 
Eso ya se vio por un perito, y ya se ordenó, ya nos multaron dos veces. 
En noviembre, vimos un dictamen como este en la Comisión, y yo les dije: nos van a multar, 
estamos cayendo en desacato, y se los dije Comisión y no les importó, y ya van dos multas. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Adelante 
Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Pido la palabra. 
Nada más reiterar, que este caso siquiera se trata del predio aludido, el Juez nos está 
hablando de otro predio que no es este, si revisamos en la Comisión, la edificación se está 
buscando en un lugar y la resolución del Juez está hablándonos de otro predio, se revisó en 
la cartografía del municipio, y no coincide con lo que nos está pidiendo el Juez, también eso 
es importante reiterar. 
La solicitud de la edificación está sobre una cañada, y el Juez nos está pidiendo pronunciarnos 
en otra zona, donde no hay un trámite de una edificación, también, entonces es importante 
aclarar. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Adelante 
regidora Brenda Tafich. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Bueno, creo que te están platicando mal la película 
Eduardo, porque de hecho el Juez no se encarga de ubicar predios. 
El que lo está ubicando es el municipio, y lo está ubicando en su cartografía municipal. 
Y, de hecho, aquí en la cartografía municipal viene una leyenda que dice: es informativo, y no 
tiene carácter jurídico. 
Y encima de eso, dentro de la misma cartografía y del predio, viene ahí que, según el terreno. 
Según el Instituto Registral y Catastral de Nuevo León, mide diferente a lo que dice la 
cartografía. 
Entonces, aquí te. Si quieres te lo comparto para que lo veas. 
Pero el Juez no se está metiendo en esos temas.  
Nada más se los comento, porque si fuera así, y si hubiéramos estado en lo correcto desde 
noviembre, no nos hubieran vuelto a aplicar otra multa, y no nos estuvieran amenazando en 
destituirnos.  
Entonces, si es muy importante que analicen bien su voto antes de emitirlo. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, solamente quisiera reiterar y lo leí en el 
dictamen. 
La ubicación del predio es tomando en consideración el predio objeto del juicio, determinado 
por la Primera Sala Ordinaria del Tribunal de Justicia Administrativa, es decir, si es la sala del 
tribunal que nos determina el área donde tenemos que pronunciarnos, y es lo que se está 
haciendo en este dictamen. 
O sea, no la determinó el municipio con nuestras herramientas, la determina la sala, y es sobre 
la cual se está haciendo el pronunciamiento. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Bueno, si quieres te comparto aquí un pedacito de 
la sentencia, para que estés enterado. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Si no hay más 
comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el dictamen número CODU 2021-2024/002-2023/Casa Obra Nueva, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
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Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    En contra 
C. José Antonio Rodarte Barraza    En contra 
C. Brenda Tafich Lankenau     En contra 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    En contra 
 
Con 11 votos a favor, 4 votos en contra y SE APRUEBA POR MAYORÍA,  
Con 11 votos a favor, 4 en contra, de la regidora Brenda Tafich, de la regidora Beatriz Marino, 
Rosario Galván y del regidor José Rodarte.  
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el orden del día, desahogaremos el PUNTO 8, Asuntos Generales, por lo 
que procederemos de acuerdo a los asuntos enlistados. 
El primer Asunto General, la regidora Rosario Galván, apoyo ciudadano. 
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Buenas tardes. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Si gusta tomar 
el micrófono, por favor. 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Buenas tardes. 
El punto a tratar por mi parte, deviene de la Dirección de Bienestar Social, a cargo de la 
Licenciada Alejandra Maribel Hutchinson Flores, a través de la licenciada Celia Margarita 
Vélez Hernández, Coordinadora de Enlaces Comunitarios.  
Me permito comunicarles que se ha integrado al programa de apoyo, tres viviendas de techos 
de lámina, mismas que se contemplarán para el ramo 33. 
Para hacer un poco de antecedentes sobre el tema, el día 27 de junio del 22, se solicitó el 
apoyo a algunas dependencias municipales para realizar visitas algunos domicilios ubicados 
en el Casco, que aún cuentan con techo de lámina en sus viviendas, las cuales son de adobe, 
y considero que deben de conservarse. 
De igual manera, se recibió el apoyo de parte de la Licenciada Celia Margarita Vélez 
Hernández, Coordinadora General de Enlaces Comunitarios, el Ingeniero José Ismael 
Contreras Martínez, Director de Protección Civil y el Ingeniero Jorge Alberto Velásquez 
Pequeño, Coordinador Forestal y Control Ambiental de la Secretaría de Servicios Públicos y 
Medio Ambiente. 
El 10 de enero de este año, se realizó una visita a los inmuebles, por parte de los 
colaboradores de Enlaces Comunitarios, siendo la señorita Debanhy Acosta y Adriana Pérez. 
Los ciudadanos que recibirán el apoyo son: el señor Francisco Pizarro, con domicilio en 
Libertad 402; la señora María de Jesús Padilla Martínez, con domicilio en Libertad 412 y la 
señora María Guadalupe Valdés Pérez, con domicilio en Independencia 310. 
Motivo por el cual, por este medio extiendo un agradecimiento a cada uno de los 
colaboradores, que se involucraron para ser parte que estas personas, por fin puedan contar 
con una mejor calidad de vida, y sus viviendas puedan ser beneficiadas, y si pudiera cambiar 
así, sus techos de lámina. 
Muchas gracias.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias 
Regidora. 
¿Existe algún comentario? 
Continuamos con el Asunto General dos, el regidor Andrés Romo, resultados ENSU. 
 
Regidor, C. Andrés Romo Serrano. Gracias Secretaria. 
El día de hoy quisiera hacer partícipe a la ciudadanía de que, gracias al esfuerzo de esta 
administración y de toda nuestra policía, ya llevamos tres años con seis meses, siendo el 
municipio del país con la mayor percepción de seguridad. 
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Les comparto algunos datos. 
La encuesta trimestral indicó que, en San Pedro, el 91.9 por ciento de los ciudadanos percibe 
al Municipio como seguro. 
Esta encuesta se aplica en 75 municipios urbanos del país, y en las 16 demarcaciones que 
integran la ciudad de México. 
San Pedro tiene la policía municipal que es considerada la más efectiva y confiable del País. 
El 92.1 por ciento de los ciudadanos sampetrinos consideró efectivo el desempeño de los 
policías municipales. 
El 88.9% de los ciudadanos sampetrinos confía en su policía municipal. 
San Pedro es el municipio del País con mayor porcentaje de ciudadanos que están informados 
que en su ciudad, se han implementado programas para prevenir la violencia o la delincuencia, 
indicador que reconoce las estrategias preventivas aplicadas por esta Administración. 
También San Pedro registró el porcentaje más bajo de personas que sufrieron algún tipo de 
acoso y violencia sexual en Nuevo León, y se ubicó entre los 10 municipios del País con 
porcentajes más bajos de ciudadanos y ciudadanas que han sufrido estos delitos. 
Muchas felicidades a esta administración y a todos nuestros policías. 
Adicionalmente, quisiera solicitar el uso de la palabra, a nuestra directora de prevención, 
Mónica Lucía González. 
Gracias Secretaria. 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor. 
 
Si están de acuerdo, si quiere manifestarlo de la forma acostumbrada, que le permita 
que tenga el uso de la palabra la ciudadana directora, Mónica Lucía. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Gracias, adelante, cuenta con 3 minutos Directora. 
 
La C. Directora de Prevención, Lic. Mónica Lucía González Martínez, expresó: Muy bien, 
buenas tardes, que gusto verlos y verlas. 
No sé si me van apoyar con la presentación o nada más me agarró hablando, de los programas 
que estamos haciendo acá. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Está la 
presentación, gracias. 
Si quieres comenzar en lo que nos ponen la presentación. 
 
La C. Directora de Prevención, Lic. Mónica Lucía González Martínez, expresó: Muy bien, 
bueno, lo que les quiero es compartir después de este resultado que tuvimos en la ENSU, lo 
que estamos haciendo básicamente en cuatro rubros, bueno, ahí está el modelo. 
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El objetivo, es impulsar proyectos que modifiquen dinámicas sociales, urbanas y culturales, 
generadores de desintegración social y violencia, al promover la participación 
interinstitucional, así como el involucramiento de organizaciones de la sociedad civil, 
universidades y sector privado. 
Ahorita vamos a ahondar un poco en esto. 
La misión es construir una comunidad de paz, la cual sea libre de violencia en el espacio 
público y también en los hogares. 
La visión es: posicionar el modelo municipal de prevención de la violencia y la delincuencia en 
San Pedro, como una buena práctica a nivel nacional. 
A nivel estatal, prácticamente con el trabajo que estamos haciendo en el Consejo Nuevo León, 
somos, yo creo, sin presunción, el modelo que se va a usar en atención a víctimas de violencia. 
Ahorita estamos trabajando con ello. 
Entonces, rápido les comento qué se está haciendo. 
En el Ámbito Social, el programa con jóvenes, CIV Jóvenes, que es lo que estamos yendo a 
las canchas, a las esquinas, donde se juntan los chavos principalmente no escolarizados en 
la noche, los que provocan. Si no son muchas riñas, pues, los que provocan un poco más de 
disturbio en la comunidad. 
El programa Vamos Seguras, que es el programa para usuarias de la Unidad Especial de 
Protección, mujeres víctimas de violencia que se les da un acompañamiento de desarrollo 
humano. 
Después, tienen este programa de emprender un negocio, para poder dejar al agresor o tener 
una red de apoyo más sólida, con nosotros, con las mismas usuarias de la web. 
Y termina con un curso de habilidades parentales. 
En el programa de Vamos Seguras, estas señoras están cerca de ocho meses con nosotros. 
En este programa también participa Madrinas con el capitán Semilla, los programas de 
Jóvenes de CAIPA, que es la terapia individual, la terapia en grupo, y también ciertos talleres 
que le damos a mujeres, a hombres de diferentes temas, para emprender un negocio es lo 
principal, en las dos, en Vamos Seguras y en el modelo de CAIPA. 
Y los talleres de prevención en las escuelas secundarias. 
CAIPA visita a todas las secundarias, prepas con temas de adicciones, embarazo 
adolescente, manejo de emociones, resolución de conflictos, temas de desarrollo humano y 
enfocado con acentuación, obviamente en adicciones sobre todo y manejar la violencia. 
En el Ámbito Comunitario, tenemos las intervenciones comunitarias, como. Buen, el resultado 
es el mural colectivo. 
El Centro de Mediación, que también estamos apoyando en varias brigadas, estamos yendo 
a la Alcaldía Poniente, estamos yendo a los Entérate, para que la comunidad conozca los 
programas de mediación, las acciones, en qué consiste, a donde hay que llamar. 
Dentro del mismo equipo de Mediación, hace los talleres de resolución de conflictos, tanto en 
comunidad como para colaboradores de la administración. 
En el ámbito situacional, tenemos este mural colectivo, que lo hemos hecho en dos colonias, 
y que va muy cercano con saber el diagnóstico, con hacer estos mapeos comunitarios, de 
hacer trabajo con líderes, apoyarnos en los Comités, y todo con un sentido de seguridad de 
ver que está pasando en esa zona. 
Hemos trabajado con la UDEM en programas, también en comunidad, en la Santa Elena, en 
la Lázaro y en San Pedro 400. 
Las recomendaciones de prevención, que es estas, estas brigadas que hacemos que, vamos 
al H.E.B., que vamos a plazas, que vamos de casa en casa entregando sobre todo folletos de 
extorsión, de robo, de violencia familiar, de alcohol cada tres meses, cada dos meses hacemos 
esto que toda la Dirección se va a espacios públicos a repartir información. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Mónica Lucía, 
si podemos ir terminando por favor, con lo principal, por el tiempo, que se nos acabó. 
 
La C. Directora de Prevención, Lic. Mónica Lucía González Martínez, expresó: Sí, okey, 
básicamente es esto, el programa con agresores y las colaboraciones que, pues, son muy 
importantes, la mesa de prevención de nosotros, el CONCA, la Red Multisectorial de 
Prevención de la Violencia, Consejo Nuevo León, Bloomberg, la UDEM y la Universidad 
Metropolitana. 
Esto es básicamente era lo que traía.  
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Muchas gracias, 
gracias por tu tiempo, gracias por acompañarnos. 
¿Existe algún comentario? 
 
La C. Directora de Prevención, Lic. Mónica Lucía González Martínez, expresó: Si quieren 
les hago. Digo, ustedes tienen la información para que la revisen, y cualquier duda aquí estoy. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias. 
Continuamos con el Asunto General. Adelante el regidor Eduardo Armando Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, bueno, quisiera reconocer el trabajo de 
la Secretaría, de la Comisión, de la directora Mónica Lucía, que bueno, esta causa desde que 
nos acompañó o desde su función como Regidora, y bueno, me da mucho gusto todo lo que 
está haciendo, reconocerle su trabajo. 
Y creo que, bueno, los resultados que tenemos, en cuanto a seguridad en San Pedro, pues, 
tienen que ver en gran parte por estos programas preventivos, no, que a pesar de las acciones 
que hay de correctivos y de presencia, pues, gran parte de que estemos en los primeros 
lugares a nivel nacional de percepción de seguridad, pues tiene que ver gracias a todos estos 
esfuerzos y estos trabajos, y esta misión tan grande de construir comunidad y comunidad de 
paz. 
Muchas felicidades y gracias. 
 



301 
 

301 
 
 
 

 

La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias. 
Continuamos con el Asunto General número tres, la regidora Beatriz Moreno, transporte. 
Marino, transporte público. 
Adelante. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Gracias Secretaria. 
Aprovechando que la prensa volvió a tomar el tema de la situación del transporte público en 
todo el Estado, me tocó presenciar una fila de más de 100 metros, una nutrida fila de más de 
100 metros de largo, para la parada del camión que está en Vasconcelos, frente al Paseo San 
Pedro. 
Quisiera yo preguntarle al Alcalde, ya que, pienso yo que el transporte público es una pieza 
angular para lograr la desincentivación del automóvil. 
Qué se pudiera hacer en el ambiente municipal, o en coordinación con los demás municipios 
del área metropolitana, para empujar un poco la solución de este problema que afecta a todo 
Monterrey, verdad. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Sí, ¿existe algún 
comentario? 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Sí, 
efectivamente, el problema más grave que tenemos de calidad de vida de nuestra metrópoli, 
es un problema que, medido en horas de personas, pues son muchas horas al día que se 
pierden en transporte. 
El transporte es una competencia estatal en Nuevo León, afortunadamente los programas 
prioritarios de esta administración estatal, por lo menos, reflejados en el presupuesto, son los 
que tienen que ver con transporte, particularmente las líneas del metro y el tren sub urbano. 
Lamentablemente, pues, son soluciones de mediano plazo, y la reestructura del transporte 
que es un trabajo en marcha. 
Como municipio, digamos, además de participar en las conversaciones de colegas alcaldes 
metropolitanos, resaltando la importancia de esto, en lo inmediato que estamos haciendo. 
Bueno, primero las paradas del transporte estamos diseñando, y por ahí del verano, estaremos 
sacando lo que nosotros queremos, que son las paradas de transporte modelo, para que dé 
perdido esa espera sea de condiciones dignas. 
Y, por lo pronto, para los próximos, los próximos días o semanas, vamos a sacar unas paradas 
provisionales, sobre todo en los casos más graves, ahora que vienen los meses de calor. 
Empezando por Lázaro Cárdenas, ahí frente al Fashion Drive, también hay una parada donde 
se hacen unas colas enormes, está ese caso de Vasconcelos, y está la otra parada acá por 
Calzada San Pedro hacia el norte de la calle Mississippi. 
Además de esto, hace un par de meses tuvimos una reunión con el secretario Hernán 
Villarreal, proponiéndole algunas modificaciones específicas a las rutas del transporte que ya 
operan particularmente en el sector norponiente. 
Sobre todo, durante el proceso de campaña hicimos una recopilación de comentarios de 
ajustes, muy específicos y relativamente menores, en cuestión de alargar la ruta unas cuadras, 
mover la parada, sobre todo, siendo una zona en donde hay un número importante de adultos 
mayores. 
El IMPLANG de San Pedro, hizo una priorización de cuáles fueron las peticiones más 
importantes, fuimos al Estado, un servidor y Javier Leal, Director del IMPLANG y la Directora 
de Movilidad, y planteamos esas peticiones específicas, mismas que no han sido resueltas, 
pero que nosotros estamos insistiendo. 
Pero como tú lo planteas Beatriz, el problema es mucho más grande, pues, tenemos que estar 
actuando en el ámbito de nuestras competencias en estos temas, tener paradas dignas, hacer 
modificaciones que aminoran un poco la carga. 
Y, definitivamente como Presidente Municipal, y nosotros como Ayuntamiento, pues, estar 
presionando para que se le de esa importancia, y efectivamente, se reestructure el transporte 
y se construyen estas líneas del metro, porque sí. Es un problema conectado además con 
muchas cosas, o sea, no solamente es un tema de calidad de vida, ahorita que hablaba Mónica 
Lucía del tema, es un tema conectado con violencia intrafamiliar, es un tema conectado con 
calidad del aire, es un nudo verdaderamente importante por resolver, y que bueno que lo 
resalta en esta reunión Beatriz. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias. 
Continuando con el Asunto General número cuatro, le doy la palabra el regidor Eduardo 
Armando Aguilar, inicio Vasconcelos. 
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Adelante Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria. 
Bueno, para hacer del conocimiento de este Ayuntamiento, el inicio de obra de la nueva 
Vasconcelos fase dos. 
El día lunes 23 de enero, iniciaron los trabajos en esta siguiente etapa de la regeneración de 
Vasconcelos, que va de la calle Corregidora a Guerrero. 
Entre los alcances de esta intervención, se está contemplando la renovación de la 
infraestructura pluvial, drenaje sanitario, agua potable, gas, el soterramiento de cables y retiro 
de postes de toda esta sección, pavimentos de concreto, arborización y mobiliario nuevo, 
donde también, bueno, evidentemente el tema que comenta la Regidora, debe tomarse en 
cuenta, las estaciones de transporte público en este corredor, así como luminarias, bancas, 
etcétera. 
El tema de renovación de banquetas, que también, bueno, al final las banquetas son también 
son las alimentadoras de las estaciones del transporte público, y bueno, si tenemos una buena 
estación, pero no tenemos banquetas accesibles, pues, es imposible también llegar a esto, 
incide, como lo comenta el Alcalde, en la calidad de vida, en percepción de seguridad y el 
derecho a la accesibilidad. 
Algo importante comentar, es que, se están habilitando las condiciones para que, durante los 
cierres de estas obras, se mantengan los negocios abiertos, el acceso peatonal se garantizará, 
se está garantizando durante la ejecución de todos los trabajos, para que los negocios puedan 
seguir funcionando. 
Y, para el tema vial, se están dando alternativas viales en lo que son las calles de. Si me 
ayudan con la presentación, estamos dando alternativa vial, en la calle de Lázaro Garza Ayala, 
cambiara de sentido, para que de servicio en sentido poniente oriente, y puede utilizarse 
durante los trabajos. 
Aquí puede verse en la imagen un poco más de detalle. 
Y, bueno, estaremos dando seguimiento a estas obras, para que se ejecute de acuerdo a los 
tiempos programados, y se generen todos los beneficios esperados por la misma. 
Muchas gracias. 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: Gracias Regidor. 
Por último, en el punto 9 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta Sesión y siendo las 4:37-cuatro horas con treinta y siete minutos-(sic) me permito 
declarar clausurados los trabajos de la misma. Gracias. 
 
 
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

C. Valeria Guerra Siller 
Secretaria del R. Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Martha María Reynoso Elizondo  
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 

 
 
 

C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Andrés Romo Serrano 
Regidor 
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C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 33, relativa a la Segunda Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de enero, 
celebrada en fecha 24 de enero de 2023, aprobada y firmada en la Primera Sesión Ordinaria 
del R. Ayuntamiento del mes de febrero, llevada a cabo en fecha 14 de febrero de 2023. 
 


